

НЫНЧЕ «ЛЕТИ С ПРИВЕТОМ, ВЕРНИСЬ С ОТВЕТОМ» - БАБУШКА ЕЩЕ НАДВОЕ СКАЗАЛА (3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№7 (8840) Среда, 14 января 1998 года В розницу цена договорная

■ НОВОСЕЛЬЕ

ПОДАРОК К СОБСТВЕННОМУ 75-ЛЕТИЮ

Рабочий поселок Ульт-Яган возник в середине семидесятых в полусотне километров от Сургута как база строителей при прокладке железной дороги Тюмень - Сургут.



До настоящего времени небольшое, с изюминкой, здание местного вокзала здесь было единственной архитектурной достопримечательностью. Нетрудно представить, каким событием для двух тысяч ульт-яганских жителей стало состоявшееся на днях открытие нового Дома культуры.

Наконец-то появившийся центр досуга и творчества не только будет радовать глаз красатой наружной и внутренней отделки, но поистине станет культурным комплексом со всеми необходимыми для отдыха душа и тела.

Кроме киноконцертного зала на 150 мест, в общем-то, небольшое здание вместило залы выставочных и хореографии, бракосочетания и диско-зала, спортивный блок и библиотеку на 6000 томов.

Дом культуры начали строить двенадцать лет назад, железнодорожники. Из-за остановки финансирования строительство было на несколько лет заморожено. Реанимировали долгострой только в 1996 году, когда Сургутская районная администрация приняла решение продолжать работы на собственные средства. Тогда же на дело взялись специалисты ОАО ПСК «Сургуттрансстрой», с честью доведя его до конца.

Начиная церемонию открытия клуба, глава самоуправления района Александр Сарычев заверил собравшихся в том, что это новоселье не будет единственным в Ульт-Ягане. На очереди - школа, в которой не меньше нуждается поселок.

После обязательного разрезания ленточки и передачи символического ключа строителями директору ЦДИТ Надежде Бухтаревой состоялся православный обряд освящения новостройки.

На снимках: так выглядят ульт-яганский очаг культуры; дорогим гостям хлеб-соли; персональная выставка хантыйской художницы из Углы Любови Горячевской в выставочном зале ЦДИТ; момент первого концерта на сцене клуба.

Фото автора.



■ ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

11 января в 4 часа утра в одной из квартир г.Лянтора по ул.Согласия мужчина 1967 года рождения после ссоры с женой нанес себе два ножевых ранения в область левого бедра и впоследствии скончался от потери крови. ***

В этот же день двое неустановленных преступников, применяя физическое насилие и угрожая пистолетом, завладели двумястами рублями и продуктами питания в торговом киоске ИЧП «Гейдаров», который располагается на автобусной остановке «ДСК».

12 января в 1.45 ночи в подъезде дома по пр.Мира, 9/1, из пистолета убит мужчина 1963 года рождения. Умерший был уроженцем Азербайджана, за-

нимался частным предпринимательством. В настоящее время ведется поиск убийцы.

В понедельник утром в п.Федоровском на ул.Лионерской водитель ГАЗ-5312 сбил десятилетнего мальчика, выбежавшего на дорогу из-за стоявшего на обочине автобуса.

В результате ребёнок госпитализирован с открытой черепно-мозговой травмой, ушибом головного мозга и переломом основания черепа.

Всего на территории города и района 11 и 12 января произошло 75 преступлений и происшествий. Раскрыто за это же время 50.

По информации пресс-службы УВД.

За минувший год из 534 дорожно-транспортных происшествий в 187 авариях виновными оказывались пешеходы, которые нарушили правила и переходили автодорогу в неустановленном месте. Треть из этих нарушителей находилась в состоянии алкогольного опьянения.

К сожалению, не лучшие обстоятельства и в наступившем году. Итоги первых её дней свидетельствуют не в пользу пешеходов. Так, 5 января два несовершеннолетних пешехода перебегали автодорогу перед близким идущим транспортом, в результате чего один из них, ученик школы №3, получил травму.

Через день на первом километре автодороги Белый Яр - Сургут 33-летняя женщина, переходя дорогу в неустановленном месте, вышла из-под колеса проезжающего «Москвича». Госпитализирована с сотрясением головного мозга.

Еще один ученик пострадал из-за своей невнимательности и нарушения правил дорожного движения на улице Геологической. Его сбила ав-

томобиль, когда мальчик перебегал проезжую часть на красный сигнал светофора.

Всего же за последние недели в ДТП пострадали восемь человек, совершен 79 аварий, задержано за управлением автотранспортом в нетрезвом состоянии 57 водителей.

ИНФОРМАЦИЯ

24 декабря 1997 года около 23 часов на ул.Мелик-Карамова напротив дома 74 произошло столкновение автомобилей ВАЗ-2108 и ВАЗ-2109, при котором получили телесные повреждения оба водителя и пассажирка «девятки». Очевидцев происшествия убедительно просим обратиться в кабинет 207 ГАИ или позвонить по телефону 22-62-30.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГАИ.

циалисты по охране труда предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности.

Соб.инф.

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ Охранять нужно все, в том числе и наш труд

Завтра в 10 часов во Дворце культуры «Энергетик» состоится совещание «О состоянии и мерах по улучшению условий и охраны труда на предприятиях г.Сургута».

Проведение этого мероприятия взяла на себя городская администрация, а присутствовать на нем будут руководители и спе-

Не исключено, что свинка может стать «большой свиньей»

Напасть в виде свинки свалилась на сургутян.

По-научному это выдуманное заболевание именуется эпидемическим паротитом, а в просторечии зовется свинкой. Передается оно воздушно-капельным путем.

По нашим данным, инфекция подхватили порядка четырехсот сургутян, из которых два десятка взрослые.

Причину заболевания медики пока не выяснили. Возможно, «привезли» возбудителя в Сургут из других регионов России, где свинка - не такое уж редкое явление.

Так случилось, что вакцины против инфекции ни в Сургуте, ни в Тюмени, откуда идет обеспечение лекарственными препаратами, не оказались. Но она в срочном порядке заказана. А пока нужно стараться избегать контактов с тем, кто заболел, а иначе в обязательном порядке пройти курс лечения, иначе впоследствии могут возникнуть болезни другого порядка, вызванные осложнениями.

Зоя СЕНЬКИНА.

14 января ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -23-35, днем -20-22°C.

15 января без существенных осадков, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -25-30, днем -16-21°C.

Самая минимальная температура 14 января зафиксирована в 1972 году (-42,3°C), самая высокая - в 1993-м (-0,5°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 15 января - 8.51, 16-го - 8.50. ЗАХОД СОЛНЦА 15 января - 16.26, 16-го - 16.28.

ЗАО "Влаг и К" ПРЕЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

Кобасочные изделия и колчености московских и омского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований. Мараночные изделия 5 видов (пр-ва России).

Комплекты постельного белья 2-1,5-спальные, гетинские и элитные (цены низкие).

Наш адрес: ул.Транспортная, 14 (рядом с пожарной частью в торговой базе "Ритм"). Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

ВНИМАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ!

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ г.Сургута объявляет набор юношей 1980 года рождения

- Для подготовки к службе в воздушно-десантных войсках Вооруженных Сил РФ.
- Для обучения на курсах водителей категорий «В» и «С» в автошколе РОСТО г.Ханты-Мансийска.

- Для лыжного обучения в автошколе Сургутского РОСТО по специальности «Водитель категории В, для маломощных семей».

Обращаться по адресу:
ул.Просвещения, 19,
каб.113
(в рабочее время).

Военный комиссар г.Сургута.

■ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ

В 1997 году в городе отмечен рост рождаемости населения на 4,9 процента. Также наблюдается снижение показателя общей смертности на 5,9 процента, в том числе детской.

В то же время отмечается резкий рост заболеваемости наркоманией, особенно среди подростков - в два раза. На высоком уровне остаются и заболевания венерологического профиля. При продолжающемся росте заболеваемости сифилисом в 1,5 раза наблюдается выраженная тенденция к учащению случаев сифилиса среди новорожденных детей и подростков.

Планируется открытие детскo-подросткового психонаркологического отделения на 80 коек в 115 микрорайоне для лечения детей, страдающих наркоманией, и реабилитационного центра в пос. Кедровом.

Готовится программа «Здоровье населения города Сургута до 2005 года».

С ЗЕМЛЕЙ ПРОБЛЕМЫ

В городе Сургуте создано 77 садоводческих товариществ на 28.142 участка, но, несмотря на это, потребность в земле удовлетворена не полностью.

Свободных территорий в черте города для размещения садоводческих товариществ нет, однако вопросы удовлетворения желающих заниматься обработкой земли решаются путем рекультивации земель и выделения ее под огорода в коридорах ЛЭП, в пойменной части реки Обь и на других бровочных землях.

В связи с этим основными направлениями работы остаются инвентаризация земель, завершение земельного кадастра, рекультивация земель и предоставление их для сельскохозяйственного использования.

ДОРОГИ И УЛИЦЫ

Дорожное хозяйство города занимает площадь 2.130 тыс. кв. метров, протяженность улиц и дорог - 152 километра. Балансодержателем улиц и дорог, принятых муниципалитетом, является дорожно-транспортная дирекция.

За строительный сезон МП ЛККДП выполнено асфальтовых работ в объеме 418 тыс. кв. метров. МПДРСУ произведена реконструкция улиц Дзержинского, Островского, Мелик-Карамова, Майской.

АО «Севавтодор» заканчивает реконструкцию участка с 9 по 16 километр автодороги Сургут - Нефтегорск и ведет строительство развязки в двух уровнях на пересечении улиц Грибоедова с Нефтегорским шоссе. По развязке выполнена объездная работа площадью 8.836 кв. метров, ведется прокладка коммуникаций, выполнено работ на 34,4 миллиарда рублей.

На 1998 год прогнозируется завершение реконструкции улиц - Мелик-Карамова, Островского, Энергетиков, Пушкина, Профсоюзной, Губкина, пр. Мира, Нефтегорского шоссе с 0 по 9 км, а также строительство улиц Мунарева, Музейной, пр. Комсомольский, транспортной развязки Грибоедовской и ГРЭС.

ОСВЕЩЕНИЕ УЛИЦ

На содержании МУЭП «Горсвет» находится 162 километра линий уличного освещения. За 1997 год построено 15,34 км линий освещения - на улицах Островского, Магистральной, Мира, Озерной, Производственной, Индустриальной, Крылова, Континентальной, Привокзальной.

На 1998 год планируется строительство линий освещения по улицам - Профсоюзной, 30 лет Победы, Нефтегорского шоссе, Кукуевицкого, Терешковой, Энергостройтелей, Электротехнической.

ЗАРПЛАТА РАСТЕТ?

В 1997 году темп роста номинальной оплаты труда к уровню предыдущего года составил 131,9 процента. С учетом изменения уровня цен (индекса потребительских цен) реальный рост оплаты труда составил 7,6 процента к уровню предыдущего года.

В 1998 году темп роста номинальной оплаты труда к уровню предыдущего года составит 114,9 процента. С учетом изменения уровня цен реальный рост оплаты труда составит 3,5 процента к уровню прошлого года.

Наибольший среднемесячный доход работающего в ушедшем году составил у сяристов 5.462 тыс. рублей. За связь идет сфера кредитования и страхования - 5.174 тыс. рублей. По имеющимся статистическим данным, меньше всего в 1997 году получали работники образования: их среднемесячный доход составляет 2.389 тыс. рублей.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

В муниципальной собственности города находятся 7000 объектов общей стоимостью 12,3 триллиона рублей. Основную массу объектов составляют объекты жилищно-коммунального хозяйства, в муниципальной собственности также принято 26 зданий детских садов, восемь спортивных центров.

В 1997 году заключено 122 договора аренды муниципальной собственности, 13 договоров аренды федеральной собственности. От использования муниципального имущества получено доходов в бюджет около 14,5 миллиарда рублей, в том числе от сдачи имущества в аренду - 12 миллиардов рублей. Также получены дивиденды на доли, внесенные в уставные капиталы, - около 600 миллионов рублей.

СПОРТ

В городе имеется три спортивных комплекса, 74 спортивных сооружений площадью 36,68 тыс. квадратных метров, 10 плавательных бассейнов площадью зеркала воды 2950 кв. метров. Обеспеченность спортивными сооружениями составила 117 процентов, а плавательными бассейнами - 11 процентов.

В 1997 году введена в строй освещенная лыжная трасса в парковой зоне, реконструирован СК «Энергетик», открыты отделения биатлона и специализированная детско-юношеская спортивная школа плавания. Ведется строительство легкоатлетического манежа, крытого хоккейного корта, и лечебно-оздоровительного центра «Олимпия».

По информации комитета по экономике и прогнозированию администрации г. Сургута

- В какой период нынче будет проходить технический осмотр?

- Он будет проводиться с 1 января по 31 июля, второй техосмотр - с 1 сентября по 31 октября. В этой связи я хотел бы напомнить всем руководителям предприятий различных форм собственности о необходимости прибыть в ГАИ в кабинеты 301 или 206 для получения бланков прохождения ГТО автомотранспорта.

Переданные в аренду другим предприятиям транспортные средства проходят техосмотр на базовом предприятии, или в ГАИ по месту их временной регистрации.

Выезд в командировку транспортных средств, не прошедших ГТО в установленные графиком сроки, не допускается.

- Какие автотранспортные средства должны быть пройти техосмотр?

- Государственному техническому осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автомототранспортные средства и прицепы к ним. Установлена следующая периодичность его прохождения.

Принадлежащие предприятиям легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы и мотороллеры, прицепы - один раз в год. Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили-такси, грузовые автомобили, оборудованные для симметрической перевозки людей), специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов - два раза в год.

Принадлежащим гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства автомобилями, мотоциклами и мотороллерами, прицепы - один раз в два года. Эти же транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше пяти лет, используемые гражданами для предпринимательской деятельности, а также транспортные средства, для которых не установлен, - один раз в год.

Пассажирские транспортные средства, а также специализированные для перевозки опасных грузов и прицепы к ним - два раза в год.

Техосмотр подлежат и вновь зарегистрированные новые автомобили.

Свидетельством того, что автомобиль прошел ГТО, является талон установленного образца, который должен быть закреплен в нижнем правом углу ветрового стекла.

- Некоторые водители не закрепляют талон ГТО на ветровом стекле своей автомашин из-за опасения, что его украдут вместе со стеклом. Если такое произойдет, то как им быть в этом случае?

- При утрате или повреждении талона о прохождении ГТО дубликат выдается после проверки регистрационных документов, техсостояния транспортного средства и предъявления платежного поручения или квитанции об оплате сборов за проведение повторного ГТО, а также материалов служебного расследования о его утрате (для предприятий всех форм собственности).

- В каких местах будет осуществляться техосмотр?

- Владельцы обязаны представить принадлежащие им транспортные средства на техосмотр в указанные ГАИ места.

Во исполнение распоряжения администрации Ханты-Мансийского автономного округа и распоряжения главы администрации Сургута в целях совершенствования и повышения эффективности проведения гостехосмотра, а также обеспечения безопасности дорожного движения и охраны окружающей среды ГТО будет проводиться в центрах технического контроля (ЦТК).

- медицинской справки установленной формы о годности к управлению транспортным средством (поликлиника профосмотров по ул. Артема, срок годности 3 года);

- квитанций (платежных поручений) об уплате налога с владельца транспортного средства и установленных действующим законодательством сборов в связи с проведением ТО;

- талона о прохождении техосмотра, выданного ГАИ в предыдущем году.

- А какие документы должны предъявить руководители предприятий, у которых находятся транспортные средства?

- Администрация предприятия на бланке акта ГТО составляет список транспортных средств с указанием требуемых сведений, заверяет его в установленном порядке, проводит сверку в ГАИ (каб. 206) о наличии транспорта, производит отметку военкомата и транспортной инспекции, заполняет платежное поручение о взимании сборов с владельцев ТС (расчет налоговой мощности). Этот список документов заверяется налоговой инспекцией и не менее чем за 10 дней до начала осмотра представляется в ГАИ.

- Как быть владельцам автомобилей с иностранными номерами?

- Техосмотр автомобилей, зарегистрированных в ближнем и дальнем зарубежье, кроме республики Беларусь, считается в России недействительным.

Для прохождения ТО владельцам этих транспортных средств необходимо обратиться в органы таможни для получения удостоверения разового ввоза.

Также на территории Российской Федерации для автомобилей, зарегистрированных в РФ, ТО проводится на территории предприятий согласно утвержденного графика.

Центры работают ежедневно с

8 до 20 часов. Оформление результатов технического осмотра производится работником ГАИ в центрах по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 8 до 17 часов.

- Будет ли вновь задействован для этих целей терриория городского авторынка?

- Здесь, как и прежде, будет производиться осмотр легковых автомобилей, микроавтобусов и грузовых автомобилей полной массы до 3,5 тонны.

Для предприятий и организаций, имеющих более 50 единиц автотранспорта, ТО проводится на территории предприятий согласно утвержденного графика.

Центры работают ежедневно с

8 до 20 часов. Оформление ре-

зультатов технического осмотра

производится работником ГАИ в центрах по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 8 до 17 часов.

- На какой счет и куда передавать деньги за ГТО?

- Для физических лиц, проживающих в Сургуте, и предприятий, зарегистрированных в РНН по г. Сургуту, для перечислений налога с владельцем транспортных средств расчетный счет 40408810100000000086.

Для физических лиц, проживающих в Сургутском районе, и предприятий, зарегистрированных в РНН по Сургутскому району, расчетный счет ин - 40408810400000000016.

За проведение технического осмотра автомототранспорта взимается плата: с грузового автомобиля, автобуса - 42 рубля; с легкового, грузового до 3,5 тонны - 27 рублей; с мотоцикла, прицепа - 16 рублей (в новых ценах).

Для физических лиц, проживающих в Сургутском районе, и предприятий, зарегистрированных в РНН по Сургутскому району, расчетный счет ин - 40503810000000000023.

Хотелось бы напомнить владельцам, что управление транспортным средством, не прошедшим техосмотр, влечет за собой меры административного воздействия в виде денежного штрафа и снятия переднего госномера с автомашиной.

Административному наказанию подвергаются лица, выпустившие в рейс транспортное средство, не прошедшее ГТО.

Владимир ДОБРЫНИН.

■ ВНИМАНИЕ: ГТО

ПОСПЕШАЙ МЕДЛЕННО, Но не опаздай

С каждым годом в Сургуте увеличивается количество автомототранспорта, в связи с этим - и проблемы у автолюбителей по его техническому осмотру. Сотрудниками городского отделения ГАИ осуществляются обширные мероприятия по наведению в этом вопросе должного порядка, но полностью избавиться от очередей при проведении государственного технического осмотра (ГТО) в прошлом году так и не удалось.

Памятка об этом, редакция обратилась к старшему госавтоинспектору отделения ГАИ старшему лейтенанту милиции Борису Брониславовичу СТРЕМЕЦКОМУ с просьбой рассказать, как будет организован этот процесс в этом году.

На таком предприятии, расположенным на ул. Быстрицкой, 7 (тел. 35-65-02), будет проводиться техосмотр всех видов автотранспорта предприятий и организаций с численностью до 50 единиц, и транспортных средств индивидуальных владельцев.

В центре на ул. Кукуевицкой, 13 (тел. 33-56-47), будет проводиться техосмотр всех видов автомобилей, микроавтобусов и грузовых автомобилей полной массы до 3,5 тонны.

Для предприятий и организаций, имеющих более 50 единиц автотранспорта, ТО проводится на территории предприятий согласно утвержденного графика.

Центры работают ежедневно с 8 до 20 часов. Оформление ре-

зультатов технического осмотра производится работником ГАИ в центрах по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 8 до 17 часов.

- Будет ли вновь задействован для этих целей терриория городского авторынка?

- Здесь, как и прежде, будет производиться осмотр транспортного средства индивидуального владельца только после предъявления водителем-владельцем ТС или его представителем, имеющим заверенную установленным образом на право распоряжения автомобилем доверенность, следующих документов:

- личного паспорта (военно-служащие предъявляют удостоверение личности и справку с местожительства);

- водительского удостоверения с разрешенными категориями в нем на право управления транспортным средством, предъявленным на осмотр;

- свидетельства о регистрации (технического паспорта, техталона), паспорта транспортного средства;

ПРИВЕТ ЧУБАЙСУ

Вот какое письмо Анатолию Борисовичу написала через газету "Московский комсомолец" (в номере 1-Б от 5 января) акционер "Сургутнефтегаза" Синкевич:

-Хочу через вашу газету передать лично автору книги "Приватизация в России" г-ну Чубайсу огромные дивиденды, полученные мною от АО "Сургутнефтегаз" за 1996 год, в сумме 862 рубля за вложенный баучер.

Знаю из выступлений СМИ, что г-н Чубайс пожертвовал свой авторский баучер, оставил себе только 5%. После дав его примеру, я смогу хоть частично восместить его убытки. Че похалела даже потратиться на конверт ценою в 1,5 раза выше полученных дивидендов.

■ РЯДОМ С НАМИ

РОВЕСНИК... ОТДЕЛЕНИЯ

С Карагандинского отделения железной дороги ровно двадцать лет назад приехал в Сургут И.М. Сухов. Здесь шла организация такого же предприятия, и опытный специалист пришел, что называется, ко двору.

Иван Митрофанович уже работал машинистом тепловоза, за плечами была служба в армии - в общем, на него можно было положиться, доверить ответственное дело. В Сургуте он тоже сел за право "крыло" локомотива, водил по северной магистрали поезда. А сейчас трудится машинистом на маневрах на железнодорожной станции Сургут.

В этом городе И.М. Сухов встретил свою судьбу. Марина Борисовна работала секретарем-машинисткой у начальника отдела движений Сургутского отделения. В их доме по-особому уютно - это заслуга изыски, которая умеет создавать атмосферу радужия и тепла для своей семьи и для друзей.

Быть женой машиниста тепловоза - хлопотное дело. Каждый раз приходится готовить спутнику в дорогу, провожать его, мысленно переживать, все ли у него в порядке. Вести поезд приходится и в мглах, и в метель, и в ледяную стужу. Не раз предвращал аварии Иван Митрофанович, которые могли произойти из-за чьей-то небрежности, нахождения на рельсах посторонних предметов - кое-кто так забывает. Поэтому машинисту приходится быть сверхбдительным.

Супруги Суховы воспитали двух дочерей, дали обеим образование. В Сургуте они сели крепко, завели участок в садово-огородническом кооперативе, выращивают все, что растет в наших климатических условиях. Сила и энергия Иван Митрофанович восстанавливается с помощью своих увлечений - охоты и рыбалки.

Незаметно пролетели два десятка лет работы в Сургутском отделении дороги. Труд И.М. Сухова отмечен благородностями, грамотами, поощрениями. Почти четыре десятка таких записей насчитывается в трудовой книжке ветерана Сургутской железной дороги.

А.ПИВОВАРОВА.

■ ЗВОНИТЕ: 37-65-74

НА ЧЕТЫРНАДЦАТОЕ - РАВНЫЙ!

Сегодня первый день нового года по старому стилю. Некоторые звонки и письма читателей продиктованы его наступлением и теми изменениями, которые он несет. Г.Н. Ковалев приспал поздравление коллегам из "Сургутнефтегаза" с Новым годом, пожелав им дальнего совершенствования связи и замены старого оборудования, благополучия и хороших взаимоотношений с владельцами квартирных телефонов.

Геннадий Никифорович высказал слова благодарности в адрес нескольких человек, включая С.А. Буланчу, которые оперативно отклинулись на просьбу, устранив неполадки в квартирном телефоне. Попутно свои поздравления наш читатель направил в адрес коллектива "Ст". Как говорится, спасибо на добром слове.

Другой наш читатель тоже к "Сургутнефтекоми" неравнодушен. Он спрашивает, как быть, если срок выдачи пенсии определен на 18 число, а абонентскую плату необходимо вносить до 14-го текущего месяца. Мы задавали такой же вопрос многим ответственным работникам филиала и получали один ответ: правила предусматривают не они. Никаких изменений в них не произошло - раньше тоже требовали вносить абонплату до определенного числа.

В отделе по защите прав потребителей противозаконных действий в строго установленных сроках оплаты не усматриваются, считают, что придется не к чему. Тем более что связисты не всегда требуют опережающую плату - междугородные переговоры, например, предоставляются в кредит.

А нашему читателю и другим, если такие найдутся, советуют написать заявление с просьбой дать отсрочку на несколько дней от назначенной даты расчетов в связи с более поздним получением пенсии. Навстречу в "Сургутнефтекоми" должны пойти.

Как нам показалось, владельцы домашних телефонов оказались поспущными: все предыдущие дни они погашали долги за переговоры, вносили абонплату - подстегнула угроза включить в плату с 14 числа счетчик и взимать пени, которая может выльяться в приличную сумму. Но передай к теме, сходной с предыдущей.

КТО ЗА КВАРТИРУ НЕ ПЛАТИТ - ТОГО КОНДРАШКА ХВАТИТ

Как мне помнится, эту поговорку когда-то произнес великий А. Райкин. Не знаю, хватил ли кого-нибудь кондрашка, но среди сургутян-неплатильщиков не только сотни, а тысячи человек. По этой причине коммуналщикам своеобразно не выплачивается зарплата. Чтобы подстегнуть жильцов, в "Сургутнефтекоми" перед Новым годом подготовили и разнесли напоминания о необходимости рассчитаться с долгом. Для "устрашения" называли срок три дня.

Получив его, кто-то без про-

медления помчался в кассу, другой ухмыльнулся и выбросил послание в мусорное ведро, а третий "сели на телефон". Позвонившая в редакцию женщина сказала, что если бы напоминание "с угрозой" попало на глаза ее мужу - госпитализации супруга было бы не избежать. Словом, форма напоминания о долгах, по ее мнению, должна быть корректнее.

Читательница поведала историю о том, каким образом у ее семьи появился немалый долг. Им положена жилищная субсидия, но этого, видимо, не учили и требуют полную сумму. Заявление о выплате субсидии читательница подала несколько месяцев назад.

Вообще, когда возникают подобные вопросы, нужно обращаться по конкретному адресу, в данном случае - в бухгалтерию "Сургутнефтекоми", где происходит разбор каждого цифры, стоящей в "плакатке".

Начальник юридического отдела "Сургутнефтекоми" Г.И. Хузина считает, что предупреждения, отправленные жителям, которые имеют наибольшие суммы долга, устраивающих слово не содержали. Призывают рассчитаться в трехдневный срок нельзя принять за угрозу. По словам Галины Ивановны, некоторые сургутя-

полнен. Кроме того, они недобны, потому что формат контента изменился.

Тамара Ивановна письма пишет часто - не желает терять связи с родственниками и близкими людьми, которые живут в разных концах России. Но у нее создалось впечатление, что она пишет в пустоту, родные обижаются, что сургутянка не дает о себе знать. Одна из здешних родственниц, например, уехала в Оренбург. Вернувшись назад - упрекает Тамару Ивановну: мол, почему не писала? Прислала оправдываться: отправляла она весточки, но те, видимо, затерялись.

Н.В. Кениг, начальник Сургутского узла Федеральной почтовой связи, пригласила посмотреть, как происходит выемка и отправка корреспонденции из города. Когда-нибудь мы этим предложением воспользуемся, а сейчас выслушаем Надежду Викторовну.

Факты, когда почтовые ящики сургутские молодцы "бомбили", а все содержимое их разбрасывали или даже глушили над корреспондентами, известны. Наша газета об этом в свое время писала. По этой причине почтовые ящики перенесли в помещения - там хулиганы остерегаются взламывать их, они ведь смелые, когда их стая или когда взрослых поблизости нет.

рекрыва его для другой корреспонденции. И тут нужно предъявлять претензии к себе, насколько мы воспитаны, думаем ли о других, которые придут к почтовому ящику после того, как мы впихнули в него свое послание.

Не доходят до адресата письма еще и потому, что квартирные почтовые ящики подчистую "выметаются" подростками. Лично на моем створке открыта постоянно. Что в нем ищут - непонятно. И хлипкий, маленький замочек не спасет от чересчур любопытных соседских мальчишек. Правда, на днях несколько ребят, вооружившись дрелью, прикрепили новые почтовые ящики и те, что рухнули на пол. Прогресс в среде подростков наметился. Может, и почту скоро придется вытряхивать...

В АФРИКЕ СКВОЗНИКИ БЫВАЮТ?

После новогоднего утренника в ДК "Энергетик" в "Ст" раздался этот звонок. Разгневанная сургутянка поделилась тем, что настроение ее вконец испорчено. Повела на утренник внучку, одела ее празднично - и вдруг, не в шутку же танцевать у елки. А в помещении можно было "дать дуба" - занавески ходуном ходили от сквозняков.

- Так легко дети могли проступиться, - взволнованно говорила собеседница. - Ведь все они были одеты в воздушные платья, маскарадные костюмы. У меня есть еще один билет, стоимость которого немалая - 60 тысяч рублей, но я не знаю, вести ли вчера в холодный дворец еще раз, подверграя ее опасности заболеть.

Наша читательница, наиворное, не стала бы возмущаться, если бы перед ней извинились, предупредили родителей, которые привели на утренник детей, о том, что температура в помещении низкая. Она попыталась высказать недовольство одному из руководителей культурного учреждения, а тот не совсем культурно пословил ей, если не правится, ехать в Африку.

Мы попеняли этому человеку на его несдержанность, не совсем корректное поведение.

Накануне во Дворце культуры "Энергетик" проводили новогоднюю дискотеку. Кто-то из веселившихся, очевидно, плохо держался на ногах - было выбито стекло. В помещении и до этого было прохладно: дул ветер, проникая во все щели витража, приличное время держалась низкая температура. Попытались драпировкой "задраить" витраж - помогла она мало. Кдетскому утреннику температура повысилась ненамного. Сотрудники были взвинчены, они понимали, что претензий будет немало.

У автседаев дворца мы узнали, что прохладный воздух - явление в нем постоянное. И дело не только в выбитом стекле - нужно специалистам разобраться, что происходит в здании с тепловым режимом. Обещали летом заняться этой проблемой. Ну а новогодние праздники, проведенные в этом дворце, кое у кого оказались подпорченными.

Зоя СЕНЬКИНА.



не "не дружат" с Гражданским кодексом, согласно которому своеобразная плата за жилье и коммунальные услуги - не временная обязанность.

И в самом деле, если мы сдаем в ремонт телевизор, ходили, другую бытовую технику, то рассчитываемся за оказанную услугу. Подача горячей, холодной воды, теплоэнергоснабжение - это тоже виды услуг, которые бесплатно никому не предоставлены. Но почему-то рассчитывается за них не спешат. Тем самым труд слесарей, дворников, техничек не оплачивается в те сроки, которые определены.

- Мы просим лишь внести плату, а пено за задержки не берем, - сказала главный юрист предприятия.

Поделилась она и такой информацией. В прошлом году в суд направлено 57 исков на злостных неплатильщиков, больше половины из них рассмотрены. Теперь долг будет взыскан в судебном порядке. Быть ответчиком на таком судебном процессе, думается, не очень достойное занятие.

ЖДУ ОТВЕТА, КАК СОЛОВЕЙ ЛЕТА

Одна из читательниц «Ст», Филимонова Т.И., пользуясь четвертым отделением связи, сетует на то, что почтовый ящик здесь всегда пере-



АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»

приглашает клиентов банка
перезаключить договор на расчетно-кассовое
обслуживание на 1998 год,
получить новый прейскурант на оказываемые
банком услуги и информацию
о новых расчетных счетах, вступивших
в действие с 1 января 1998 года.
Мы ждем вас ежедневно, кроме выходных,
с 9 до 16 часов.
Справки по телефонам: 21-16-85, 24-04-62.

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ торговые и складские (охраняемые, обогреваемые и необогреваемые) площади.

Обращаться: торговый центр,
ул. Торговая, 1,
администрация
(с 17.00 до 19.00).
Справки по тел. 21-09-69
(с 9.00 до 18.00).

В связи с ликвидацией ООО «Сибинтрейд» требования
могут быть предъявлены в течение двух месяцев
с момента публикации. Тел. 34-19-39.

Санаторий «Известия»
Адлерский район г. Сочи

**ЛЕЧИТ
ЗАБОЛЕВАНИЯ**
сердечно-
сосудистой системы,
костно-мышечной системы,
кожные, опорно-двигательного
аппарата, гинекологические.
Обращаться: ул. Лермонтова, 11,
каб. № 327, 528.
Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел. 34-20-19 (раб.).

Однокомнатная квартира, 112 серии в
центре города. Тел. 34-81-75 (после 16
часов).

Двухкомнатная квартира моспроекта
(2 этаж, общ. пл. 44 кв. м., жилая 30 кв. м.),
ул. Островского, 24, кв. 35 (с 16 до 21
часа).

Трехкомнатную квартиру поул. Дзержинского
(5 этаж 9-этажного дома, новая сантехника,
эл. плитка, металлические двери),
стиральная машинка, спальный гарнитур.
Тел. 21-69-62, 74-10-21.

Дом в Ставропольском крае (есть времена,
подвал, хозпостройки, газ, вода,
город, 15 соток). Обр.: ул. Московская,
346, кв. 131.

Капитальный гараж в кв. «Спутник»
на Западном острое. Тел. 32-21-32.

Капитальный гараж в кв. ГСК-22, торго-
вой киоск около магазина «Кентавр» и
торговое помещение общей пл. 200 кв. м в
25 мкрн. Тел. 22-44-46 (после 18 часов).

Гараж в ГСК-51 (п. Взлетный), пансионат
Бородино. Тел. 35-05-01 (после 19 часов).

Гараж (подземный) возле горючекома-
то в кв. «Ветеран». Тел. 34-61-14.

Металлический гараж в кв. «Строитель».
Срочно, дешево. Тел. 22-99-24.

А/м ВАЗ-2107, 093 (новые). Тел. 34-30-
(после 18 часов).

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на
две однокомнатные по договоренности.
Обр.: пр. Комсомольский, 46, кв. 147.

Двух- и трехкомнатные квартиры (брю-
чевый дом) в пос. Солнечном на любую
квартиру в г. Сургуте по договоренности.
Тел. 46-13-76.

Двухкомнатную квартиру в г. Николаев-
(Украина) на двухкомнатную квартиру в
любом городе России. Тел. 39-84-40 (с

СИБУРГАЗ

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ПРОДАЮТ:

двухкомнатную квартиру
ленинградского района г. Островского.
Возможен безналичный расчет.
Тел. 36-10-50 (раб.);

ДАЧУ в районе Белого Яра
и ГАРАЖ в ГСК-21 (5-этажка).
Дорого.
Безналичный расчет и возможен
поздний расчет в течение
3-4 месяцев.
Тел.: 34-11-72 (раб.),
34-11-72 (веч.).

РЕАЛИЗУЕМ
**КУХОННЫЕ
ГАРНИТУРЫ**
импортного и отечественного
производства.
Цены умеренные и в кредит.
Обращаться:

ул. Пушкина, 16
(с 10 до 18, перерыв - с 14 до 15,
в субботу - с 10 до 16 часов).
Телефон
77-89-88.

А/м ВАЗ-2107 1990 г. в., в хорошем со-
стоянии, в/м - Тойота-Камри - 1994 г. в.
Или менять дачу на в/м ВАЗ любой модели
на старше одного года. Или продать.
Тел. 34-63-55.

А/м ГАЗ-3110 1997 года выпуска, цвет
белый. Тел. 22-90-95.

А/м «Хонда-Интерга» - 1989 г.в., полный
электропакет, кондиционер, КПП-автомат,
на зимней резине. Тел. 22-60-24.

А/м «Хонда-Аккорд» - 1992 г. в., 2 + 16V.
Или менять на акции по высокому курсу.
Тел. 34-46-04.

А/м «Ауди-80» 1981 г. в. Тел. 34-06-00.
А/м «Мицубиси-Галант» 1990 г. в. Тел.
37-60-97.

А/м «Форд-Скорпио» - 1988 г., из Германии.
Сидят в аренду РАФ, грузовой, недорого.
Тел. 33-87-78.

Новые кухонные гарнитуры, прихожую,
пр. Польши. Тел. 39-79-11.

Сочетание для холодной и горячей воды
(предназначено сертифицированные).

Аварийированная пленка для теплиц. Недорого.
Мотокультиватор «Крот». Тел. 33-81-79.

Акция «Сургутнефтегаза». Выгодные усл.-
ловия. Тел. 46-20-59, 34-93-30.

Норковую шубу, разм. 46-48, и шукру
чернобуки. Тел.: 33-37-96, 34-01-95.

Шубу караупевую, 46 разм.; шубу по-ва
Греции, 48 разм.; ходильник «Норда»
(3-камерный). Тел. 22-91-29.

20 до 00 часов).

Двухкомнатную квартиру в г. Новоси-
бирске на равноценную в г. Сургуте. Тел.
21-69-62.

Приватизированную двухкомнатную
квартиру в центре г. Тобольска на одно-
комнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 39-
32-88 (раб.), 22-11-25 (дом.).

Двухкомнатную квартиру в г. Королева (5
км от Москвы). 5 этаж, в новом доме, 73.8 кв.
м на 4-й трехкомнатной квартире (одол-
говой в г. Сургуте. Тиомени. Или продадут за
45 тыс. Тел. 33-82-02 (с 8 до 21 час).)

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-56-37; зам. редактора, ст.секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением

законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Филиал «Сургуттелекомсеть»

приглашает абонентов АТС-21, 25, 34

перезаключить договор на услуги телефонной связи.

Для вашего удобства расширена сеть пунктов перезаключения договоров.

Вы можете перезаключить договор не только в абонентско-кредитных
отделениях, но и во всех телефонно-телеографных отделениях филиала
«Сургуттелекомсеть», расположенных по адресам:

ТТО	Адрес	Режим работы
ТТО-3	ул. 30 лет Победы, 7	8.00-21.00
ТТО-4	ул. Энтузиастов, 52	8.00-21.00
ТТО-8	ул. Республики, 4	8.00-21.00
ТТО-25	ул. Островского, 26/2	8.00-21.00
ТТО-5	ул. Мелик-Карамова, 92	8.00-20.00

При себе необходимо иметь паспорт с пропиской и документ,
подтверждающий право собственности на жилое помещение
(договор мены, купли-продажи, аренды, наследования).

Напоминаем, что перезаключить договор на услуги телефонной связи
необходимо до 1 марта 1998 года.

ПРОДАЮТ:

МЕТАЛЛ оцинкованный
1,0; 0,8 мм;
ЭЛЕКТРОДЫ ОК-46-00,
4,0x350 мм. Недорого.
Тел.: 22-08-06, 39-90-00.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ на АВТОЗАПЧАСТИ для всех иномарок.

ПРОДАЕМ АВТОЗАПЧАСТИ
на а/м «Ауди-100», «Ауди-80», «Фольксваген».

ПРОДАЕМ

з/м «Форд-Эскорт». 1997 года выпуска.

Тел. 77-84-69.

ПРОДАЮТ
КУХНИ
п/в Польши.
Цена - 4.000.000 руб.
А также
п/в Австрии -
6.000.000 руб.
Тел. 35-80-86 (с 10.00 до 20.00).

Лицензия № ТЮХ-180839.

АО «АЛЕКСАНДР»
КОНДИЦИОНЕРЫ DeLonghi

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к доспеховому климату:
ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА
1. Базисная модель на тепло-холод по открытым температурам.
2. Превьюзенный дизайн сочетается с любым интерьером
(пр. на Всемирной ярмарке 1997 года).
3. Он имеет датчики и зонотермии, дополнительные
и электростатические фильтры.
4. Возможность кондиционирования нескольких комнат
одновременно.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
Сертификат качества кондиционера
Только у Delonghi существует ЛИСТ КАЧЕСТВА, в котором заключен
одинаковый уровень качества монтажа и культуры обслуживания.

ТЕПЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ FRICO

ТЕПЛОВАЯ ЗАВЕСА
предграда
на пути
холодного воздуха
в офисах, магазинах и промышленных помещениях.
Бесплатный выезд эксперта
для выбора оборудования.

Производит поставку ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ пр-ва России
и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 327, 528.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45.

РАЗНОЕ

Очевидцы ДТП около травматологии
12.01.98 г. в 9.30 просят позвонить за воз-
награждение по тел. 76-87-63.

Утерянные документы на имя Андрея
Васильевича Анисимова просить вернуть
за вознаграждение. Тел. 34-93-89 (после
19 часов).

Находящихся утерянные паспорт и води-
тельское удостоверение на имя Дмитрия
Николаевича Данилкова просить сообщить
по тел.: 25-21-73, 33-88-65.

В связи с похищением устав и времен-
ное свидетельство на регистрацию пред-
приятия ООО «ЭРГ» считать недействи-
тельныйми.

Требуется тракторист на «Кировец» со
стажем работы на планировке грунта. Тел.
25-76-85 (после 19 часов).

Сдают двухкомнатную квартиру по ул.
Чехова скромно на погоду. Тел. 33-87-78.

Сдают двухкомнатную квартиру по ул.
Островского, возле торгового центра, меб-
лированную, с телефоном. Предоплата за
погоду. Тел. 33-96-90 (в любое время).

Молодая семья снимет однокомнатную
меблированную квартиру по телефоном.
Тел. 22-55-88 (с 19 до 22 часов).

Снимут однокомнатную квартиру с тел-
фоном. Тел. 77-68-05 (с 8 до 21 час).

Купят однокомнатную квартиру в центре
города. Тел. 33-99-21.

Срочно купят зал (6 лет). Тел. 37-58-35.

Организация купит топливозаправщиками,
б/у, емкостью не менее 16 куб. м. Тел.: 25-
29-42, 25-29-58.

Предлагают аренду «Форд-Сиерра» 1983 г. в.,
растаможен, цена 19 млн. руб.; а/м Зил-
130 1992 г. в., с б/у, складской, цена 20 млн. руб.;
мягкий уголок импортный, б/у, в хорошем
состоянии. Тел. 33-47-86 (в раб. время).

Ремонт ДВС ГАЗ-24. Тел. 34-26-83.

Ремонт квартир, облицовка кафелем.
Тел. 21-71-73.

Ремонт, евроремонт квартир. Тел. 21-
57-05.

Укладка кафеля. Тел. 22-36-35.

Отделка балконов. Тел. 22-32-26.

Установка облагороженные металличи-
стые двери. Тел. 33-43-75 (с 8 до 17
часов).

Мастерская ремыттехники (ул. Республики,
78а; тел. 22-25-71) оказывает услуги
с гарантией по ремонту ходильников всех
марок, машин «Вятка-автомат», часов,
другой бытовой техники.

Производится подготовка водителей
категорий «В» (чина - 2500); «ВС» - 3700;

«Д» - 1500; «Е» - 1300. Обр.: ул. 30 лет
Победы, 17 (территория СПОПАТ). Тел.
77-88-27.

Юридические консультации. Тел.: 21-
68-83, 21-29-40.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская
городская Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

Подписано в печать:
по графику: 17-00,
фактически - 16.30.
Тираж 18.000. Заказ № 187.

За тексты объявлений
ответственность несет рекламодатели.